

Строгий, требовательный, но справедливый – так отзываются о своем преподавателе, подполковнике Александре Жукове студенты военной кафедры. Да и сам Александр Викторович не отрицает: если молодой человек не посещает занятия и отказывается отрабатывать пропуски, то он может подать его фамилию в списки на отчисление. Впрочем, подполковник всегда старается дать шанс и, хоть

ном работает со студентами филологического факультета и факультета физической культуры и спорта – будущими разведчиками. Некоторые из них после успешного окончания военной кафедры и университета связали свою жизнь со службой в Вооруженных Силах Республики Беларусь.

Со многими выпускниками, вне зависимости от того, служат они или работают на гражданке, Александр Вик-

## ВОЕННЫЙ – ЭТО ПОЧЕТНАЯ И ПЕРСПЕКТИВНАЯ ПРОФЕССИЯ



не обязан этого делать, иногда звонит студенту и даже его родителям, предупреждает, что нужно срочно отработать неудовлетворительную оценку.

«Знаю, как было трудно заслужить свои первые погоны, потому иногда становится немного обидно, что наши ребята не относятся к военной подготовке так же ответственно. Хотя мы стремимся создать для молодежи все условия – только старайся и слушайся командиров», – отмечает Александр Жуков.

На военную кафедру Александр Викторович пришел в 2012 году. До этого были учеба в Военной академии Республики Беларусь и служба в Вооруженных силах Республики Беларусь на должностях в разведывательных подразделениях. И сегодня он вспоминает своих командиров-афганцев. Среди них: полковник Юрий Аркадьевич Журавель, который привил уважительное и требовательное отношение к подчиненным, а также полковник Георгий Самуилович Златин, настоящий патриот своей страны и выдающийся десантник.

Сегодня Александр Викторович учится в аспирантуре нашего университета по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

«Почему мне нравится преподавать на военной кафедре? Потому что мне интересно наблюдать за сильными личностями, передавать им свой опыт и знания», – признается педагог.

Александр Жуков в основ-

торович поддерживает хорошие отношения. Ребята знают: в любой момент они могут позвонить бывшему командиру, спросить совета или просто встретиться и поговорить о жизни.

«На нашей кафедре сложился очень дружный коллектив преподавателей, – рассказывает Александр Жуков. – Всем офицерам присущи три главных качества: профессионализм, ответственность и терпение. А с таким начальником, как у нас, не страшно и на войну. Не дай бог, конечно».

Что такое война, Александру рассказывал его дедушка – ветеран разведки Тихон Жуков. Тихона Михеевича призвали на службу в 1940 году, он прошел всю войну, был награжден орденом Славы III степени, медалью «За отвагу» и другими наградами.

«Не думаю, что на мой выбор будущей профессии повлиял пример деда, – признается Александр. – Но то, что это будет мужское дело, я знал всегда. В свое время я занимался боксом, выступал на соревнованиях, неоднократно занимал призовые места. Выбрал военную академию, так как считаю, что военный – это почетная и перспективная профессия. Изначально хотел стать летчиком, но, как и дед, пошел в разведку. Я уверен, что каждый мужчина должен отслужить в армии. К этому готовлю и своего сына Всеволода. С радостью узнаю новость, что он хочет стать офицером».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.  
Фото автора.